
「快適トイレ」
展開に向けての
説明資料

全国低層住宅労務安全協議会 快適トイレ推進プロジェクト

全国低層住宅労務安全協議会では
国交省が推進する快適トイレ普及に向けて
プロジェクトを発足し取り組んでいます



・住宅現場版快適トイレってなに︖

(※1)簡易⽔洗式とは、下⽔道への接続が不要な
仮設トイレです。汚物等を少量の⽔（コップ1杯程度）で流す
タイプです。上⽔を接続するタイプと、タンク等の⽔を使うフットポ
ンプ式があります。汚物は便槽に貯めますので汲取りが必要です。

水洗式の場合
①洋式便器
②便座除菌シート等
③容易に開かない施錠機能
④照明設備
⑤フック
⑥小物置き

計6項目

簡易水洗式の場合
①洋式便器
②便座除菌シート等
③容易に開かない施錠機能
④照明設備
⑤フック
⑥小物置き
⑦薬剤等による臭い対策

計7項目

両タイプ共通

・鏡付の手洗器（鏡のみでも可）
・擬音装置
・ヘルメットホルダー

快適トイレは洋式です
水洗式だけでなく、簡易水洗式(※1)でも

これさえ揃えば「住宅現場版快適トイレ」です

設置必須

あればさらに快適

※下記参照※



・快適トイレを導入するメリットは︖

現場環境改善

近隣対策

担い⼿不足
の解消

災害時の
トイレ問題改善

イベント時の
トイレ問題改善

弱者対策
① ② ③

④ ⑤ ⑥



A.関係あります。

快適トイレ利⽤者へのアンケート

メリット①②③ 現場環境改善・担い⼿不足の解消・弱者対策

現場の使⽤者は⼥性だけでなく男性も
洋式化・水洗化を

強く求めていることが分かりました
(P10・11のアンケートを参照)

Q.現場に快適トイレを導入することが、
職場環境改善や担い⼿不足の解消に関係あるの︖



Q. 今後、工事現場に和式と洋式のトイレがあったら、
どちらを積極的に使⽤しますか︖

Q. 現場のトイレに関する要望をお教えください。

メリット④ 近隣対策

水洗化や薬剤による臭い対策によって
クリーンな現場でイメージアップ

②薬剤等による臭い対策①水洗化

【住宅現場特有の問題】
・・・住宅現場は敷地が狭く、住宅等が隣接している場合が多く
そのため、臭いや⾍対策において近隣への配慮が必要です。

下記で解決されます︕

※事情により簡易⽔洗式トイレしか設置できない場合※



Q.現場に快適トイレを導入することが、
災害時・イベントのトイレ問題に関係あるの︖

メリット⑤⑥災害時・イベントのトイレ問題改善

A.関係あります。

流通量の多い和式トイレが
必然的に避難所やイベント会場へ…

現在の仮設トイレ
流通数の内訳
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普段、現場で活躍している
仮設トイレが避難所や
イベント会場に設置されます

和
式
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式

和
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快適トイレを
普段から使う

快適トイレの
流通数が増える

災害時・イベント時の
仮設トイレが快適になる

改善のためには
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約8割が
和式・・・



そんな「快適トイレ住宅現場版」を⾸都圏から全国へ広めていこう・・・
快適トイレ推進プロジェクト発足︕

2017年11月28日の発足式では
国⼟交通省様をはじめ東京五輪組織委員会様、
関連会社様など多くの来賓を迎えて開催しました

3か月に1回、快適トイレ推進プロジェクト会議を⾏い
住宅メーカー・仮設トイレ関連会社各社が取り組み等について
発表・議論するなど、⼀丸となってプロジェクトを進めています



・まずは快適トイレを体感
(試⾏現場の実施)

試⾏現場とは…
快適トイレ推進プロジェクトの⼀環として、低住協加盟住宅メーカー19社各社、最低1現場を
試⾏現場として選定・設置後、快適トイレについてのアンケートやインタビュー動画撮影等にご協⼒頂きます。
頂いた資料は低住協HP内に掲載、論⽂資料に使⽤、講演会等で発表等幅広く使⽤させて頂く予定です。

住宅現場版快適トイレHP https://www.j-komachi.com/kaiteki

なぜ試⾏現場が必要なのか…
試⾏現場でのアンケート等を通して住宅現場版快適トイレの問題点や改善点などを洗い出し、
快適トイレ推進プロジェクト会議で皆様と解決していきたいと考えております。
試⾏現場を通して住宅現場版快適トイレをより良く、より快適にできればと思います。



試⾏現場フォーマットの紹介



平成30年度「快適トイレ試⾏現場ヒアリングシート」集計結果

10年以上の
ベテラン
57％

10年以下の
若⼿
43％

30代以下
34％

40代以上
66％

男性
99％

⼥性
1％ヒアリング期間︓

2018年7月1日~2018年8月20日

ヒアリング対象者︓
試⾏現場にて「快適トイレ」を実際に使⽤した工事関係者

●快適トイレについて知っていますか︖ ●「快適トイレ」を使った感想は︖

約半数が「快適トイレ」について
なんらかの知識を持っていた 不快と感じた⼈はたったの6％

回答者属性︓
40代以上・職歴10年以上の男性が

半分以上を占める



平成30年度「快適トイレ試⾏現場ヒアリングシート」集計結果
●仮設トイレの水洗化を望みますか︖ ●仮設トイレの洋式化を望みますか︖

●仮設トイレの臭いについてどう思いますか︖ ●仮設トイレの⾍についてどう思いますか︖

●この取り組みを継続してほしいですか︖



・試⾏現場について、
どのように動けばいいのかわからない

① まずはお取引のあるレンタル会社様に
「快適トイレありますか︖」とお尋ねください。
※水洗式/簡易水洗式どちらでも可※

② 選定した現場に快適トイレを設置し、⼀定期間使⽤してください。

③ 事例集フォーマット、アンケート回答、インタビュー動画撮影にご協⼒ください。
既に配信した、事例集フォーマットマニュアル・インタビュー動画⼿引きをよくお読みください。
写真撮影や動画撮影などをお願いしております。(各社窓口となるご担当者様へ配信しております)
上記についてご不明点がございましたら、shibata@juken-center.com まで。

おおまかな流れは上記となります



・試⾏現場インタビュー動画例



取引のあるレンタル会社に
「快適トイレは無い」と言われてしまったら…

�下記にお問合せください
低住協加盟仮設トイレ関連会社

・旭ハウス工業株式会社 ☎047-162-0111
営業本部 ⻫藤迄

・グランド産業株式会社 ☎03-3516-6871
営業部 八木迄

・トリノ株式会社 ☎0568-35-3688
営業開発部 山本迄

・日野興業株式会社 ☎047-318-8761
営業企画部 谷本迄

・ベクセス株式会社 ☎03-5363-5307
統括営業部 鈴木迄

(五十音順)



快適トイレ推進プロジェクトへの
ご理解、ご協⼒をお願いします

この度の“⻄日本豪雨(平成30年7月豪雨)”での避難所では、
洋式仮設トイレが⼗分に⾏き届かず、高齢者や小さなお子さんも

和式仮設トイレを利⽤せざるを得ない状況でした。
避難所などで「快適トイレ」が⼗分に供給されるためにも、

日頃から建設現場の仮設トイレを変えていく必要性が今まで以上に高まっています。

全国低層住宅労務安全協議会 快適トイレ推進プロジェクト


